

从养老床位、助餐点数量到对持敬老卡乘车老人“态度友好”，杨浦区政府用心各界协力——

“老年友好城区”标准格外细



我们怎样做社会管理

上午9时不到离开家，步行六七分钟，到社区老年大学参加国画班学习；画完画，走几步就到了长白街道的助餐点，7元一份的午餐卫生、可口；吃完饭，步行5分钟到上海银行取养老金；回到家里午休一会儿，出门走上200米，就到了街道文化中心，在安静明亮的图书馆里看报纸、杂志；晚上，家里电话铃响了，传来关爱员小周熟悉的问候声……

这是79岁的上海阿婆程玲珍的一天。程阿婆独自住在杨浦区延吉东路137弄49号，她的四个子女虽不在身边，但常来探望。尽管儿女

也邀请她去同住，但程阿婆还是喜欢一个人住，可以静静地读书作画。

“老年友好城区”，是一个有点陌生的名词。记者日前在杨浦区采访时获悉，随着上海步入老龄化社会，构建“老年友好城区”，让越来越多高龄老人安全、方便、充实、舒心，有着普遍的现实意义。

标准既有硬件又有软件

2009年9月，全国老龄办在辽宁营口市召开了“老年宜居社区”和“老年友好城市(区)”创建试点工作会议。老年人口达26万的杨浦区被列为全国6个老年友好城市(区)之一。杨浦区民政局制定了老年友好城区的标准，非常细，共有八大项目、60

个小项目，既有养老床位、日托所、助餐点的数量和无障碍设施分布等硬件方面的，也有文化体育活动的开展、社会尊老氛围的营造等精神文化层面的，甚至有“对于持敬老卡乘车的老人，司乘人员态度友好”这一条。

值得一提的是，除了政府部门竭力为老人提供养老、医疗等保障外，各行各业也积极参与，去年杨浦区命名了一批“老年友好场所”。这些场所分为服务类、文娱类、医疗类和交通类四大类。

满足老年人精神需求

时下，大部分上海老人衣食无忧，但因家庭“空巢化”，不少人在精神上感到孤独。老年人宜居的地方，

一定是精神文化需求得到满足的地方，杨浦区老龄办有针对性地开展了富有特色的公共文化体育活动。

精致的放映厅、舒适的座椅、时尚的环境……百联又一城8楼的“17.5影院”是一家豪华星级影院，也是中国第一家“第三代影院”。这样的影院，一般很少有老年人光临。不过，每年11月，杨浦区都会有1万多名老人来到这里，免费看一场新片。从2007年起，杨浦区连续5年推出了“万名老人电影观赏周”活动，在这里包场四五十场，让万名老人感受时尚生活。平时票价都在80—100元的“17.5影院”，对区政府的“团购”只收10元，包括3D电影，成为名副其实的“老年友好场所”。

让老人体现自己的价值

在许多发达国家，老年人是社会的重要资源，在我们身边，也有许多老年人，他们渴望“老有所为”。“人的幸福指数与自我实现有关，让老人感觉到自己的价值，这也是老年友好城区应有的内涵。”区民政局局长王莉静说。为此，杨浦区建立了一支庞大的“银龄志愿者”队伍——仅在区老年志愿者协会注册的就有2000多名。这也是全市唯一的老年志愿者协会。

老年志愿者协会有团体会员12个，其中有退休医生组成的医疗服务队，有退休的法官、律师组成的法律咨询服务队，还有能工巧匠组成的便民服务队，专为居民修家电、理发、磨刀。

66岁的翁绍芬原来是企业的财务，女儿在加拿大定居，她退休后就到平凉街道老年协会当了一名志愿者。最近，老年协会征集到了一批老人心愿，如有的想吃万年青饼干、一口酥，有的想去颐和公园看樱花。翁绍芬和其他志愿者想方设法，一一满足了老人们的心愿。本报记者 邵宁

上海将努力提供更好投资环境 韩正会见IBM董事长及总裁

本报讯 昨天上午，上海市市长韩正在市政府贵宾厅会见了美国国际商业机器有限公司(IBM)董事长彭明盛和总裁兼首席执行官罗睿兰一行。

韩正欢迎IBM在上海召开董事会，感谢IBM在参与上海“四个中心”建设中的努力。在向客人介绍上海经济社会发展最新情况时，韩正说，上海正加快推进“智慧城市”建设，到今年底，全市光纤入户家庭将达到600万户，到明年底，全市超过400处主要公共场所将实现WIFI覆盖，希望进一步加强双方在智慧城市和服务业等领域的合作。韩正表示，上海市政府将积极推进税制改革、金融创新、知识产权保护，不断提高政府工作效率，努力为各方企业提供更好的投资环境。

据悉，IBM有两个全球性总部，一个位于纽约，另一个是位于上海的新兴市场总部，其管理着亚洲、非洲、欧洲和拉美147个国家的业务。此次前来上海参加董事会的成员均来自美国领军企业、知名机构和大学。

本报讯(记者 张炯强)高考阅卷流程是怎样的？特别是今年上海首次全面实行网上阅卷，是否可靠？今天上午，市教育考试院邀请8名考生家长作为“阅卷巡视员”走进复旦大学阅卷点，让他们“零距离”体验高考阅卷工作。

复旦光华楼阅卷点门口被警戒线“包围”，入口“认证不认人”，所有工作人员须刷卡进入。手机、相机及存储设备等物品一律不准带入。家长代表首先走进监控室，一面墙上挂着十余个显示器，连接着数百个摄像头，实时监控阅卷。工作人员介绍：“今后家长、考生对阅卷有疑问的，我们将随时调用监控录像资料。”

网上阅卷如何操作？家长们在

8名家长今天上午“探营”高考阅卷现场—— 网络阅卷严肃公正让人放心

现场看得仔细：网上评卷前，已经由扫描仪将考生书写的答案扫入计算机存储，计算机将答卷按设计的条块分割成若干部分。评卷时，计算机将扫描件随机发送到评卷教师的电脑屏幕上，一切过程都在计算机网络上进行。每一题均由两位教师分别评阅，评分误差在规定范围内，即取平均值，若超过规定范围，则计算机再将试题发送给第三位教师评阅，第三位教师的打分再与前两位教师的平均分作比较，误差控制在

设定的范围内。

在其中一间阅卷室里，评卷老师专注地盯着屏幕凝神工作，丝毫不为来访的家长所动。工作人员又介绍：“改卷老师只能看到考卷的答题，看不到考生姓名、考号等任何与试题无关的信息，这样评出来的成绩，公正公平。”

看完了整个流程，家长们认识到，同传统阅卷方式相比，网上评卷能提高评卷质量，使评分更加公平、公正。网上评卷使答卷的保管、传

送、登分、加分等步骤一并在计算机网络上进行，能做到安全、可靠。

“很严肃，很公正，很公平。我看老师们改卷时都目不转睛，改出的试卷肯定没问题。”一名家长说，“我会把所见所闻告诉家长、同学，让他们也放心等待成绩。”

又讯(记者 江跃中)昨天，市政协组织部分委员赴同济大学计算机中心视察高考阅卷工作，听取高教数学科目中心组情况介绍。市政协副主席周汉民参加。

改革正向纵深推进 关键领域取得突破

动中国经济飞速发展。

近10年来，我国国有经济战略性调整加快推进，国有大型公司股份制改革步伐加快。同时，国家大力鼓励非公经济发展，非公经济发展的体制环境得到改善。

“近10年来，经济体制改革取得重大进展，增强了经济社会发展的动力和活力，为科学发展奠定了坚实的体制基础。”国家发展和改革委员会有关负责人表示。

改革，通过不断完善基本经济制度，激发了国有企业、民营经济等多种所有制经济的活力，共同推

改革，更加注重惠及民生，努力改变社会事业发展相对滞后、公共服务基础薄弱的局面，积极构建和谐社会。2009年4月份新一轮医药卫生体制改革启动，中国织起了世界最大的全民医保网，超过13亿城乡居民享受到了基本医保。基本药物价格平均下降三成，群众用药负担有所减轻。不仅医保，各项社会保障制度覆盖面大大扩展。例如，今年我国将实现养老保险制度的城乡全覆盖。

改革，又肩负起加快转变经济发展方式的新使命，努力扭转资源消耗大、环境污染重的粗放发展，引领中国经济走上可持续发展之路。

中国经济的未来，不仅要走低碳之路，还要走高技术引领的创新之路。近10年来，科技体制改革积极推进，企业主导技术研发创新的体制机制建立，技术开发类院所实行企业转制，产学研一体化加快发展。

然而，改革未有穷期。当前中国经济面临的种种矛盾和问题，背后的深层次原因多是体制机制问题。改革正处于攻坚阶段，收入分配、垄断行业、民间投资、政府职能、公共财政等方面改革亟待深入推进。

新华社记者 刘铮 侯大伟 安蓓
(据新华社北京6月13日电)



新加坡房产投资契机 推介会

远东机构是新加坡最大的房地产开发商之一，获得多项世界房地产行业殊荣

- 新加坡是亚洲发展最快的经济体之一
- 完善的商业和房地产基础设施
- 良好稳定的经济、社会和政治体系
- 无资本收益税、无房产增值税、无遗产税
- 外国人可获得约70%贷款
- 贷款利率目前低于1.2%
- 法律保护购房者利益

活动时间：2012年6月16日(周六10:00~17:00)

讲座时间：上午10:30、下午2:30

地 点：上海新天地朗廷酒店2楼(马当路99号)

全面解读新加坡购房政策 / 观摩房产项目了解周围学校 / 介绍全新开盘项目 / 提供新加坡最新房产走势

诚邀您参加6月28日赴新加坡看房团，火热报名！现在申请加入远东会员，即可享受首次看房赠送新加坡指定酒店1晚免费住宿

• Seahill 位于新加坡西海岸，依山面海，近新加坡国立大学 • 另有新加坡各地段 30多个楼盘供您选择

SEAHILL

西海岸豪华海景公寓

